

КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА СОТРУДНИКА СПАСАТЕЛЬНЫХ СЛУЖБ

ЭТО МУЖЧИНА, ОБЫЧНО МО- ЛОДОЙ ИЛИ СРЕДНЕГО ВОЗРАС- ТА, ОБЛАДАЮЩИЙ СЛЕДУЮ- ЩИМИ КАЧЕСТВАМИ:

⇒ смелостью, решительностью и
отвагой;

⇒ физической силой,
выносливостью и психологической
устойчивостью;

⇒ умением мгновенно оценить
сложившуюся обстановку и
действовать в соответствии с ней;

⇒ умением работать в составе
команды;

⇒ честностью и готовностью помочь
другому человеку.

**НАСТОЯЩИЙ СПАСАТЕЛЬ ПОСТО-
ЯННО ЗАНИМАЕТСЯ СПОРТОМ, ОТ-
РАБАТЫВАЕТ УМЕНИЯ РАБОТАТЬ
СО СПЕЦБОРУДОВАНИЕМ НА ПО-
ЛИГОНАХ, ИЗУЧАЕТ ЗАКОНОДА-
ТЕЛЬНУЮ БАЗУ.**



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ

СПАСАТЕЛЬ МЧС ДОЛЖЕН:

- профессионально выполнять аварийно — спасательные работы самостоятельно или в составе отделения;
- всегда быть готовым к своевременному реагированию на чрезвычайные ситуации;
- совершенствовать свою физическую выносливость и профессиональную подготовку;
- по сигналу сбора вовремя прибывать на пункт дислокации;
- спасать людей, которые терпят бедствие, помогать пострадавшим, ликвидировать чрезвычайные ситуации и их последствия;
- содержать в исправности штатное специальное оснащение;
- соблюдать меры безопасности и утвержденные технологии проведения спасательных работ.



*Адрес: Ханты-Мансийский автономный
округ - Югра, город Нефтеюганск,
II микрорайон, здание 61*

*Тел. директора: 8(3463) 276394
Тел./факс приемной: 8(3463) 276393
E-mail: sosh7_ugansk@mail.ru
Сайт: <https://shkola7nefteyugansk->*

СПАСАТЕЛЬ МЧС



**СПАСАТЕЛЬ МЧС – ЭТО ГЕРОЙ,
КОТОРЫЙ ВСЕГДА ПРИХОДИТ
ПЕРВЫМ НА ПОМОЩЬ.**

МБОУ «СОШ № 7»

Куанышев Евгений Олегович

КЛАСС «МЧС»

Никто не садится в боевой самолет, в начале не научившись летать на учебном. Обучение в классе МЧС — это маленькие решения, незначительные приключения до того, как перейти к важным.

Основной целью деятельности класса МЧС является интеллектуальное, культурное, физическое и нравственное развитие обучающихся, их социализация в обществе, создание основы для подготовки несовершеннолетних граждан к служению Отечеству на гражданском и военном поприще.



Наличие в школе традиций военно-патриотического воспитания

- спортивные секции,
- школьная спартакиада,
- военно-спортивные соревнования «Зарница»,
- школьный конкурс военно-патриотической инсценированной песни «Эх, путь-дорожка фронтовая»,
- военно-спортивные соревнования допризывной молодежи «Полигон»,
- дискуссионный клуб старшеклассников «Разговор о главном» по теме «Есть такая профессия – Родину защищать»,
- военно-патриотические мероприятия: «Вахта памяти»; линейка, посвященная «Параду Победы»,
- акции «Никто не забыт и ничто не забыто», встречи с ветеранами, выпускниками-участниками боевых действий

Деятельность «Класса МЧС» организуется на основе «Устава школы», «Правил внутреннего распорядка учащихся», «Прав и обязанностей учащихся», Положения о «Классе МЧС».

Класс формируется на основе индивидуального отбора из числа обучающихся школ города на основании заявления родителей (законных представителей) обучающихся «Класс МЧС» формируется из учащихся, получивших аттестат об основном общем образовании.

Образовательный процесс в социально-педагогическом пространстве класса осуществляется на основе учебного плана и годового календарного графика учебных занятий, разрабатываемых и утверждаемых школой для «Класса МЧС» и регламентируется расписанием занятий.

Программы образования, обязательные к изучению всеми учениками «МЧС» класса, обеспечивающие реализацию интересов, способностей и возможностей личности:

- пожарно-спасательная подготовка (основы пожарного и спасательного дела) - 1 час;
- основы медицинских знаний – 1 час;
- общая военная подготовка (строевая и огневая подготовка) – 1 час;
- основы комплексной безопасности – 1 час;
- общая физическая подготовка – 1 час.
- основы пожарной безопасности – 1 час;
- первоначальная подготовка спасателя – 1 час.

Все занятия организованы в рамках часов внеурочной деятельности и дополнительного образования (7 часов). Обязательные занятия в спортивной секции (по выбору учащихся): лыжная подготовка, футбол, волейбол, баскетбол - 1 час. Участие в соревнованиях и проектах военно-спортивно-прикладной направленности.

Социальное партнерство

Пожарно-спасательная часть № 54
Федеральное государственное казенное учреждение
«6 отряд федеральной противопожарной
службы по Ханты - Мансийскому
автономному округу-Югре»



ОСОБЕННОСТИ ПРОФЕССИИ

Спасатель – один из тех людей, кто приходит на помощь одним из первых. Эта профессия включает в себя сразу несколько специальностей: водитель, пожарный, верхолаз, водолаз, медик и др.

Во время стихийного бедствия, техногенной катастрофы или теракта одновременно страдает большое количество людей.

И многим из них помощь нужна незамедлительно. Если человек теряет кровь или его придавило плитой, счёт идёт на минуты.

Прибывшие на место спасатели мгновенно оценивают обстановку, организуют эвакуацию, извлекают раненых, оказывают первую помощь (останавливают кровь, накладывают шины и т.п.). Все эти мероприятия на казённом языке называются ликвидацией последствий.



Работа в МЧС для девушек и женщин

По понятным причинам девушек не берут в команду экстренного реагирования. И, тем не менее, роль прекрасной половины человечества трудно переоценить, ведь именно на них зачастую лежит координация всех операций спасателей.

ДОЛЖНОСТИ, НА КОТОРЫЕ БЕРУТ ЖЕНЩИН В МЧС:

· Диспетчер МЧС – это глаза и уши всей бригады спасателей. Именно он первый реагирует на вызов о бедствии и принимает те ключевые решения, благодаря которым на место выезжает команда бойцов МЧС.

· Психолог – еще один важный представитель спасателей. Данный специалист всегда сопровождает свою команду и при необходимости помогает пострадавшим отойти от полученного эмоционального шока.

· Также женщин без тени сомнения берут полевыми медиками, так как в данном случае более важными являются имеющиеся навыки, а не физическая составляющая.

Помимо всего вышперечисленного девушки могут рассчитывать на место офицера гражданской службы, лаборанта, судмедэксперта или фотографа.